



2024年11月8日 星期五
農曆甲辰年 十月初八

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

前三季度泉州外貿進出口增量全省第一

本報訊(記者 蔡明宣)近日,記者從泉州市商務局獲悉,前三季度,泉州外貿進出口2026.9億元(人民幣,下同),同比增長12.1%,增速位列福建省第二、增量位列全省第一。其中,出口1410.5億元,同比增長10.6%;進口616.4億元,同比增長15.8%。一般貿易主導地位突出。前

三季度,泉州市一般貿易進出口同比增長10.1%,佔進出口總值76%;保稅物流進出口同比增長3.6倍。三大主要貿易伙伴保持穩健增長。前三季度,泉州市對東盟、美國、歐盟進出口同比分別增長10.4%、19.3%、13.5%;拓展共建“一帶一路”國家市場和RCEP區域大市場成效明顯,同比分別增長12.2%、5.5%。

“近年來,歐美市場變化較大。在中高端市場訂單方面,晉江供應鏈在歐美市場仍有較大優勢。”晉江榮登克進出口貿易有限公司總經理陳曉康告訴記者,前三季度,該公司對美國、歐盟的出口量同比增長20%;東盟國家中,則以越南、菲律賓的訂單增長居多。“歐美的增量訂單中,以中高端、輕奢品為主。這些訂單的單

品客單價相比以前高出不少。當然,客戶對產品面料與品質的要求也越來越高。”陳曉康坦言,海外採購商對產品的需求已經從“多且便宜”轉移到個性化需求上。為了適應這樣的新變化,該公司從原材料研發、人體工學、板型等方面不斷創新,推出更多具有品牌調性的產品,以滿足客戶需求。

晉江市孵化大聯盟揭牌成立

本報訊(記者 柯雅雅)6日,“創客街·創智匯”首期沙龍活動在晉江市三創園舉辦。活動上,“晉江市孵化大聯盟”正式揭牌成立。據介紹,晉江市孵化大聯盟由晉江市科學技術局和晉江市創新創業學院牽頭成立,邀請各大科創載體和重點培育對象加盟,旨在打造創新創業服務聯合體,完善孵化服務體系,共享孵化服務資源,全流程參與指導入駐團隊和企業的創新創業,促進團隊和企業在創新活動、招商引資、項目投融資等領域緊密合作。

“創客街·創智匯”是晉江市科學技術局全力打造的一個品牌系列活動,將以項目路演、融資對接、創業沙龍等形式,整合國家級科技企業孵化器的優質資源,為入孵的高層次創新創業團隊搭建全生命周期服務,引領入孵團隊和企業高速發展、合作共贏。近年來,晉江市堅持實施創新驅動發展戰略,不斷加強科技企業孵化器、眾創空間等“雙創”載體培育,持續開展創新創業活動,推動傳統產業和新興產業創新發展,構建良好的科技創新創業生態。目前,晉江市已有國家級科技企業孵化器1家、省級眾創空間10家、泉州市級眾創空間5家。

五店市獲評省級“活力‘街藝’示範區”

本報訊(記者 楊靜雯)日前,第四屆福建省街頭文化藝術展演活動“活力‘街藝’示範區”及優秀組織獎名單公佈,泉州市兩個街區獲評“活力‘街藝’示範區”,晉江五店市傳統街區榜上有名。晉江五店市傳統街區位於晉江市核心城區,是國家AAAA級旅遊景區。街區歷史悠久、閩南建築特色突出,已成為一個集傳統文化展示、民俗體驗、商務旅遊、休閒娛樂、美食品嘗於一體的都市文化旅游休閒新坐標。自2022年6月起,五店市策劃推出“街中曲景中戲”戲曲音樂街頭演出,涵蓋高甲、木偶、南音、舞獅等多種非遺演出形式,通過互動式、沉浸式演出,打造“街頭非遺”IP,實現了“日日有演出,周周有精彩”的常態化表演。“街中曲 景中戲”街頭演出不僅帶動了五店市的旅遊熱潮,還為周邊的餐飲、住宿等行業注入新活力,顯著提升了五店市的吸引力和競爭力。

接下來,五店市傳統街區將繼續以街頭藝術為媒,弘揚優秀傳統文化,提升街區文化品位,為市民和遊客帶來更多文化盛宴。據悉,第四屆福建省街頭文化藝術展演活動由福建省文化和旅遊廳主辦,福建省藝術館承辦。其中,“活力‘街藝’示範區”評選由主辦方對各申報街區的實施背景、具體目標、實施情況、經驗做法、運營管理、創新能力及亮點特色、社會影響等方面進行綜合評價。

新質驅動 造就未來 黨政商企懇談會磁灶專場舉行

本報訊(記者 賴自煌)6日下午,“新質驅動 造就未來”晉江市“XIN商接待日”暨黨政商企懇談會磁灶專場活動舉行。活動邀請晉江市產業數字化服務協作聯盟專家作數字化轉型助力建陶行業節能降碳主題分享;邀請晉江市自然資源局相關負責人作“晉江市工業企業不動產登記歷史遺留問題處理方案”等政策解讀。與會人員還聽取了第三方專業機構有關俄羅斯市場考察情況的分享。活動中,與會人員圍繞磁灶鎮產業品牌建設、企業科技創新、技術供需對接等主題展開座談交流,就如何更好地依托新質生產力推動磁灶產業高質量發展各抒己見;針對企業提出的訴求,相關部門現場給予解答。據介紹,晉江市“XIN商接待日”暨黨政商企懇談會磁灶專場活動的舉辦,旨在為企業提供更加精準有效的服務,着力推動政企良性互動、弘揚企業家精神,引導企業加快發展新質生產力,積極探索高端化、智能化、綠色化發展道路;着力整合“海外僑團+國內商會”資源優勢,凝聚在外晉商力量,助力企業開拓共建“一帶一路”國家和金磚國家等海外新興市場;着力服務商會,引導會員企業加快設備更新和技術改造,抱團搶佔訂單、開拓市場,不斷提升市場競爭力。

關注2024特步晉江馬拉松賽

“僑商跑團”再戰晉馬 美國晉江聯合會跑團集結完畢

本報訊(記者 王雲霏)“感謝家鄉的邀請,鄉親們報名都很踴躍!”6日,美國晉江聯合會執行會長林秋育告訴記者,他們已經組成了一支37人的跑團,準備在今年再戰晉馬。“晉馬特設‘僑商跑團’,大家都感到很興奮。去年,我們組織了10多人參賽;今年,我們的隊伍擴大了,鄉親們紛紛表示,一定要鼎力支持家鄉賽事。”林秋育告訴記者。

在林秋育看來,晉江體育產業發達,擁有眾多國際知名的體育品牌。近年來,晉江舉辦了一系列重大體育賽事,“體育城市”的名片越來越亮。“我將繼續向身邊的朋友宣傳晉江、宣傳晉馬。未來,我也將繼續牽綫搭橋,為家鄉嫁接更多美國的體育資源,助力家鄉文體旅融合發展。”林秋育說。

在此次報名的鄉親中,美國晉江聯合會理事李素親可謂“專業選手”,從2014年開始,她便在世界各地參加馬拉松賽。“無論走到哪裏,家鄉始終是我們最深的牽挂。盡管跑了全世界各大馬拉松賽,但我最關注、最期待的還是咱家鄉的晉馬。”李素親說,自晉馬舉辦以來,她每一屆都積極參與,也為家鄉



去年,美國晉江聯合會組建跑團參加晉馬。

能夠舉辦這樣響當當的世界田聯標牌賽事感到驕傲。李素親告訴記者,她今年還提前邀約了不少跑馬時認識的朋友來晉江參賽,共同感受“最美賽道”,“晉馬賽道途經安

平橋和草庵等世遺點,比賽的同時宣傳晉江,很有意義。非常期待12月1日的到來,希望五湖四海的跑友借參加晉馬的機會,能夠了解晉江、愛上晉江。”今年,晉馬“僑商跑團”再

度啟航,向海內外鄉親發出邀約。連日來,來自新加坡、泰國等國家,以及中國香港、澳門、臺灣等地區的社團和各晉江異地商會的跑團正在火熱集結中。

中輝產業園項目一期建設加速 預計12月初封頂 明年一季度驗收



本報訊(記者 賴自煌)高高的塔吊下,工人們有序作業;施工現場,工程車輛穿梭往來……6日下午,記者走訪位於磁灶鎮的中國包裝印刷產業(晉江)基地園區內的中輝產業園項目工地,項目一期各項建設正加速推進。“項目一期正全力推進3號樓、4號樓兩棟廠房主體建設,預計12月初可全部封頂,力爭明年一季度完成驗收。”中輝產業園項目有關負責人表示。20世紀90年代,中輝產業園區項目地塊主要用于生產陶瓷。近年來,由于陶瓷

產業轉型升級,加上建築物老舊、佈局零散等原因,該地塊處於閒置狀態,使用效益差、安全隱患突出,屬於較典型的早期形成的歷史遺留建設用地項目。近年來,在晉江市的積極引導下,地塊原使用業主參與土地競買和投資建設,通過入市方式就地改造,有效解決了歷史遺留建設用地問題,實現了企業增資擴產、轉型升級和聚集發展。項目的推進,為類似的歷史遺留建設用地探索出了一條新的處置路徑。據介紹,中輝產業園項目總用地面積176畝,其中,48.03畝入市項目入選全國農

村集體經營性建設用地入市試點典型示範案例。該項目計劃總投資10億元人民幣,建設10幢高標準廠房、1幢7層辦公樓、1幢配套宿舍樓和地下停車場及各類輔助配套用房等,擬新增產業空間20萬平方米,旨在打造集辦公、研發、測試及生產於一體的園區。記者了解到,除加快推進中輝產業園項目建設外,今年年初以來,磁灶鎮緊扣“1+6”專項三年行動部署,以盤活利用低效用地試點、綜合產業園區建設為主陣地、主戰場,大抓項目、抓大項目,全力推進各重點項目建設。

華僑醫院新院區(晉江市醫院晉中分院)項目主體結構封頂

本報訊(記者 李玲)記者6日從晉江市華僑醫院獲悉,該院新院區(晉江市醫院晉中分院)項目主體結構已于近日順利封頂。“在全新施工階段,我們將更加注重工程項目施工的安全管理、質量管控,狠抓工程進度,確保工程項目按時保質保量完成。”項目負責人、晉江市華僑醫院副院長王輝育介紹,新院區按照二級甲等綜合醫院標準規劃建設,總建築面積3萬平方米,共設置床位近300張。作為晉江首個以老年醫學為專科特色的綜合醫院基建項目,該院區建成投用後,將以專科特色鮮明、學科齊全,以及專病化、集約化的老年醫學中心為載體,為廣大老年人提供多學科、全生命周期醫療服務。據悉,晉江市華僑醫院新院區(晉江市醫院晉中分院)項目位於永和鎮大深路與高速連接線交叉地塊,佔地面積56.31畝,是泉州市重點在建項目,計劃總投資2.99億元人民幣。項目于2023年12月開工建設,整體工程計劃於2025年年底建成。